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PROBLEMA i,
Un pilar de hormigén de 3.5 m de altwa v de seccion coadrada, de 40x40 cm., esta
soraetido a su propio peso ¥ a una carga axial de 100 kN. Representar la variacion del
esfuerzo normal y caleular la mixima tensién de compresion. No se tendrdn en cuenta
los posibles efecios de pandeo.
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PROBLEMA 2.
En la viga de la higura, obtener: 10 BN/m I m kM
o [EENNRENEN RN ARAEY 5
a) Representacion de las leyes de momentos flectores v esfierzos cortantes. ; "gu'g‘" M& ¥
b) Giro de la seccidn siteada sobre ¢l apoyo B. B " C,
¢} Flecha enel exwwemo del voladio.  HEELL BERL i 15_ i)
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PROBLEMA 3. »
La columna de la figura formada por dos UPN de acero A-42 esta empotrada en su
exirerno inferior A. En su extremo superior B estd sujeta de forma que ne puede
desplazarse en la dircecidn Y pero sf en la direccién X. Si dicha columna esta solicitada
por una carga P de 143 toneladas, calcular:
ESFugrzos TENSI6N NormAL
N = | G| = ——— ¢ Gaom = = -
My = T
Temfonemos
My =
ENTONCES A > - - wr 2L w” —>|2vevun

Dlm‘:‘nn:iones Seccibn| Peso | Referido al eje x-x | Referido al eje y-y

—— UPN A P
a} Los perfiles UPN que deben utilizarse. Bl b |ela=rrn|mhiocem |keim

b) La distancia a 1a que deben ser colocados {15

Iz Ws i iz Iv W iv=t'
em* {em® [ cm |cm* |cm® | cm

80 80 | 45| 60 B 46 . 11,0 | 864 106 | 26,5 | 3,10 194 | 636 | 1,33
8

Datos: o = 2600 kgiem?; Y. = 1.5

Ya= 1.05]

4,0
100 100 | 50 | 6,0 45! 64. 13,5 [ 106 206| 41,2 0 391} 293 | 849 | 1,47
‘ 120 120 | 55| 7,0 9, 45| 82 17,0 | 134 364 | 60,7 | 462 432 | 11,1 | 1,59
5,0
5,5
5,5

140 [140 ! 60 | 7.0] 100 i 50| 98 204 |160 | 605| 86,4 i 545| 62,7 | 148 | 1.75
115 240 [188 | 925} 116 6211 853 | 183 | 1,89
1337 280 [22,0 [1350| 150 | 695! 114 | 224 | 2,02

6,0 | 151, 32,2 | 253 ’12)19- 7,70 2501 2,14
6,5 (167 37,4 %Ad 690 | 245 848 197 | 336 ~
651|184 423_4733,2 | 3600 | 300 9,22 248 | 39,6 | 2,42
7,0
7,5

160 160 | 651 75| 10,5 : 5,
o 4 § 2 o 180 180 | 70 | 8,0} 11,0 | 5,
Se aplicard el método de Jos coeficientes . i

200 200 | 75| 85 11,si !
220 [220| 80| 9,0} 125 |

e 2
200 483 | 37,9 |4820| 371 | 999| 317 | 47.7 | 256 A1'!’\'= 2:483 = q616 wm

2600 260 | 90 |10,0| 14,0 :
216] 53,3 | 418 (6280 | 448 | 10,90 | 399 | 57,2 | 274

280|280 | 95 [10,0! 150

( ) ( ) 300 {300 [100 {10,0 16,0|8,0 mi 58,8 [462 |8030 | S35 [ 11,70| 495 | 67,8 | 2,90
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Dim:rlnsioncs Seccién| Peso | Referido al eje x-x | Referido al eje y-y ¢
il < i I W | i I W oliy=i
l ’ — 'z Yz iz v ly=1 cm
b h b e lea=rl n By | em® |kg/m| el oos [ em lemt [ em® | em
%; = # 80 80 | 45 | 60| 80 | 40 | 46 11,0 864 | 106 | 265 ! 3,10 194 | 636 | 1,33 1,45
100 100 | 50 | 6,0 a,sf4,5 64, 13,5 10,6 | 206] 41,2 © 3,91] 293 | 8,49 | 1,47 1,55
120 120 | 55| 70| 9.0 45| 82 170 |134 | 364| 607 : 4627 432 | 11,1 | 1,5 1,60
o 140 140 ' 60 | 7.0] 100 i 50| 98 204 |160 | 605| 86,4 i 545 627 | 14,8 | 1,75 1,75
e 160 160 | 65 7.5( 10,5 : 551115 240 [188 | 925! 116 ~ 621! 853 | 183 | 1,89 1,84
— 180 180 | 70 | 80} 11,0 1 55 1133 280 [22,0 {1350 150 | 6,95 114 | 22,4 | 2,02 1,92
= 200 200 75| 85 11,5i 60| 151, 322 [253 [1910| 191 ! 770, 148 | 27,0 | 2,14 2,01
AR 220 220 80 | 90| 1251 65 {167 374 | 294 [2690| 245 | 848; 197 | 33,6 | 2,30 2,14
-i/z|—~ 240 240 | 85| 95| 130 | 65| 184! 423 [33,2 {3600| 300 | 9,22| 248 | 39,6 [ 2,42 2.23
260 260 | 90 [10,0] 14.0 | 7.0 {200: 48,3 |37,9 |4820 | 371 | 999| 317 | 47,7 | 2,5 2,36
280 260 | 95 {10,01 150 | 7,5 |216] 533 | 41,8 |6280 | 448 | 1090 | 399 | 57,2 | 2,74 2,53
300 300 | 100 {10,0| 16,0 I 8,0 232i 588 (46,2 8030 | 535 | 11,70 495 | 67,8 | 2,90 2,70
Cosficientes co para oceros A 42
I 2 i« 3 | 4 5.1 4 Q7 8 8 X
102 | 4,02 L0z 14,05 103 | 103 N08 | 104 20
1404 | 4,03 | 105 | 4,08 106_| 1,06 :
mGhepa® | 1,09 | (10 | 1,10 ] GID
LA 1 LIS ) 158 | LTl 448 ] 1,19
1,24 1 428 | 4,26 | 427 | 428 1 4,50
137 | 1,29 11,40 | 4437 1447 148
185 | 1,57 1,60 | 4,62 |- 1,64 | 1,66
1,79 1,81 1,64 1 ABE | 48 T 453
206 | 2,081 213 | 216 | 249 | #2e”
239 | 242 | 246 | 249 | 253 | 256
275 | 279 | 289 | 288 | 200 | 294
345 | 349 [ 323 | 327 | X372 | 338
358 | 383 | smBy | 37z | &7F | 3@
408 1 410 | 418 & 4ed | 425 | 430 | 435
458 | 461 | a€6 | 473 . 477 | 483 |
EA0 [RE 521 : &28 | 532 | 538 | 54
567 | 573 | 679 | 565 | 5381 | 397
6,27 | 634 | 6540 | 846 | 653 | 659
8,91 i 658 | 7,08 | 70 T8 | 226
7,59 786 | 772 7,79 7,86 7.93.
8,28 [ 5,36 344 | B! [ ‘8,58 B,56
5493 1 &0 1 978 | 926 1 943 NI
960 | 98 926 ; 1004 | 1042 | 1020
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